



“我们的节日(网络中国节)·中秋”主题活动举行 “解锁”中秋佳节满满的仪式感

9月27日晚,2023年常州市“我们的节日(网络中国节)·中秋”主题活动在茶山街道龙游河畔举行,线上线下的市民们对月抒怀,一起在欢乐的气氛中“解锁”中秋佳节的满满仪式感,共同祝愿祖国繁荣昌盛、人民幸福安康。

葛小林

活动现场 陈文龙 摄



精彩如“月”而至

本次活动由中共常州市委宣传部、常州市文明办、常州市网信办、常州市侨办、常州市台办、常州市妇联、常州市侨联主办;中共天宁区委宣传部、天宁区新时代文明实践中心、天宁区侨办、天宁区台办、天宁区妇联、天宁区侨联、天宁区茶山街道承办;现代快报、常州人瑞生物科技有限公司协办。

为在全市少先队员中进一步弘扬雷锋精神,“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神,新四军江南指挥部纪念馆、常州博物馆、常州三杰纪念馆等12家单位成为常州市首批“红领巾”学雷锋志愿服务岗,现场为“红领巾”学雷锋志愿服务岗代表们授牌。

活动现场,婉转柔美的昆曲《牡丹亭》将大家带入了云霞翠轩、雨丝风片、烟波画船的江南美景中;舞蹈《踱步桥水清悠悠》展现了天人合一,水载万物的江南美学;天宁区凤凰民乐《彩云追月》,寄托了中华民族千百年来对美好生活的追求和热望。精彩的演出收获了连连掌声。

一首余光中的《乡愁》,勾起大家思乡怀亲之情。余光中的亲属徐康庭也来到现场,徐老先生说,

余光中在《乡愁四韵》中诉说着对故乡常州的思念,“他曾3次回到常州,因为常州是他的母乡,也是他的妻乡;母乡加妻乡,那份乡情也不下于父乡了。他多次说,常州是他的故乡,他的乡愁就在常州。”

台湾小伙郭品辰学的是音乐专业,但是因为从小对祖国传统文化的热爱,大学一毕业就来到了常州天宁,学习餐饮方面知识,他的父母也从海峡对岸发来祝福视频。王留云阿姨的儿子儿媳远在西班牙,也发来了祝福视频,线上线下共抒家国情怀、传承文化根脉,共叙亲情、乡情、中华情。

去年,意大利托斯卡纳大区的卢奇尼亚诺市和常州天宁区缔结了友好城市关系,天宁人特意在意大利的游子寄去了一份中秋礼物,留学生LUCA邀请意大利朋友拍摄了一段视频,感谢常州人的热情。

活动现场还有朝阳市集,既有品月饼、制灯笼等有趣的体验项目,还有不少美食,现场人头攒动,热闹非凡。

据介绍,中秋国庆假期,茶山街道新时代文明实践所筹备了朝阳市集、秋季人才招聘大会、野生音乐会、2023年“学习达人”挑战赛暨“龙游叙法”法治宣传活动和“厚植石榴情 同心共筑梦”红石榴主题文艺演

出等一系列精彩纷呈的活动。

各种文娱活动精彩纷呈

近年来,常州市委宣传部、市文明办和市委网信办围绕春节、元宵、清明、端午、七夕、中秋、重阳等中华传统节日,通过组织线下活动、推出网络文化产品等方式,让市民群众,特别是广大未成年人广泛地参与到活动中,厚植家国情怀、培育精神家园、坚定文化自信、涵养社会主义核心价值观,“我们的节日”主题活动品牌效应日益彰显。

当天的启动仪式也拉开了中秋国庆假期一系列精彩纷呈的文化惠民活动的序幕,大屏幕上滚动的活动目录吸引了现场群众的目光。据悉,假日期间常州全市各区将陆续开展数百场的各类文化惠民活动。例如,东坡公园开展“宋制·游园会”,常州博物馆开展“博物馆里话中秋”,武进藏书票馆开展“穿越古今·拾趣传统”中秋赏色藏书票拓印活动,溧阳文化馆开展“溧方·越夜越美丽——中秋音乐会”,以及国庆茶艺之旅、美术馆艺术营、红色电影展、经典吟诵等各种活动精彩纷呈。

趁着假期闲暇时光,大家不妨去看一看,逛一逛,过一个精神富足的假期。

全省绿色建造试点观摩会在常州举行

9月26至27日,全省绿色建造试点观摩会在常州召开。大会全面总结常州试点工作成果,共享绿色建造经验成效,共商绿色建造未来发展路径。

绿色建造是推动城乡建设领域绿色发展、助力实现“双碳”目标的重要抓手。2020年底,常州被列为全国首批绿色建造试点地区。

三年来,常州紧握城市发展“绿色契机”,围绕“建设一批高质量的绿色建造试点工程,形成可复制推广的绿色建造技术体系和管理体系,打造全国领先、省内标杆的绿色建造示范城市”的总体目标持续推进试点工作。

常州注重顶层设计,构建了多维度的政策引导支持体系,制定了涵盖绿色建造全过程的管理机制以及评价制度,发布执行了全国首部绿色建造地方标准《常州市绿色建造评价标准》。

常州还注重实践创新,扎实推进试点载体建设。2021年起,常州面向全市房屋建筑和市政基础设施工程项目,统筹征集并选取了两批次共20个试点工程项

目,总建筑面积180万㎡,涵盖商业综合体、科研办公楼、商品住宅、场馆建筑等不同建筑类型,重点打造了以星耀城为代表项目的高铁新城绿色建造示范区。

高铁新城绿色智慧综合能源站实现了两大国内首创。其中,水资源“水热同输”实现了生态循环与能源供给的复叠利用,“子母站+蜂窝型输配网”建设模式实现了区域供能效率高、范围广的目标,极大降低了建筑运营阶段碳排放。

绿和环境科技有限公司在建筑垃圾分类收集、规范清运、处置再生、产品应用多个环节打造了成熟的绿色建造产业链,成功实现了由建筑垃圾再生利用产品系统方案解决商转变。

在常州全力打造“新能源之都”的背景下,常州还积极开展光伏建筑一体化产品推介,推广应用美学光伏瓦、彩色光伏幕墙、光伏地砖、光伏路灯、光伏采光顶、光伏围栏等BIPV光伏技术,1号能源站光伏应用示范效应显著。

李佳 张敏

大熊猫“琪琪”14岁庆生



生日会现场 景区供图

近日,常州淹城野生动物世界大熊猫馆里的“琪琪”迎来了落户常州的第七个生日,园区精心准备了一场中秋味浓浓的生日会,为她庆祝14周岁生日。

大熊猫馆生日会现场,映入眼帘的是一个超级“月亮”,整个月亮足足有2.5米高,甚是吸睛。架子上还错落有致地挂着中秋氛围感的灯笼,现场大熊猫房内还用桂花进行点缀,充满着秋天的香气。现场布置完毕,饲养员小心翼翼地搬出“月饼味”的大蛋糕,蛋糕用冰块打底,旁边用水果、窝窝头等点进行点缀,顶端摆放着月饼和用水果雕刻的生日数字

“14”,整个生日会现场节日氛围十足。

现场准备完毕,大熊猫琪琪闪亮登场,见惯大场面的她丝毫不怯场,她大摇大摆地走过来,这里闻闻,那里嗅嗅,享受属于她的时刻,巡视一圈后她径直走到蛋糕面前坐了下来,大快朵颐地享用起美味的蛋糕。

据悉,大熊猫琪琪出生于2009年9月28日,出生时只有正常熊猫宝宝一半的大小,仅77克,因此而得名。娇小脆弱的她如今也出落成“大闺女”,在常州幸福快乐地生活了七年。

张敏

金坛打造新能源之都示范区 到2025年相关领域高新技术企业超120家

9月27日,金坛区召开加快新能源之都示范区建设新闻发布会。根据会上发布的《关于加快新能源之都示范区建设的实施意见(2023—2025年)》,到2025年,金坛区规模以上新能源产业年应税销售收入确保实现800亿元,规模以上新能源汽车产业年应税销售收入确保实现1500亿元。此外,新能源和新能源汽车产业领域高新技术企业数量不少于120家,上市企业不少于10个。

孔梓道 宋体佳

整体走智能化发展道路

据介绍,金坛是长三角光伏新能源产业链最长最全的地区之一,集聚了东方日升、亿晶光电等一批

龙头企业,被江苏省评为“特色产业聚集”“光伏高技术特色产业基地”,直溪“光采小镇”获批创建省特色小镇。

此外,金坛占据常州动力电池产能“半壁江山”,总部和研发中心均位于金坛的中创新航、蜂巢能源两家企业,均上榜2022年全球独角兽百强。其中,中创新航去年登陆港交所,成为港股动力电池第一股,也是常州、江苏当年最大的IPO项目。

在大批项目投资建设的同时,金坛全面启动“智改数转”,为全区包括新能源领域企业在内的300家企业提供免费诊断服务,引领行业整体走智能化发展道路。

构建“15分钟政务圈”

新出台的“实施意见”明确,将在金坛组团培育一批集聚化、研发、生产、应用为一体的新能源、新能源汽车产业企业示范点,打造创

新、协调、绿色、开放、共享发展的示范区。

到2025年,在新能源、新能源汽车产业领域培育不少于5家具有产业链关键环节掌控力的国家制造业单项冠军和国家级专精特新“小巨人”企业,不少于10家(潜在)独角兽企业、不少于200家科技型中小企业。还将培育5家营业收入超百亿元的产业链龙头企业,招引不少于20家新能源、新能源汽车等“五新产业”链主企业。

此外,“实施意见”还指出,将在未来两年建立5只产业引导基金,连续三年配套区级产业投资基金与科创基金安排不少于50%的额度投向新能源产业。在完善充电设施布局和新新能源车应用的同时,推进“一站式政务服务站”布局,构建“15分钟政务圈”。到2025年,在全省营商环境评价中保持第一方阵。